
Correction de la dictée

Les mots surlignés sont ceux qu'il fallait corriger     :

Au Moyen Âge, des châteaux forts s'élevaient dans toute l'Europe. Ils représentaient la 

puissance des seigneurs. Pourtant, dans les vastes pièces sombres et froides, la vie 

devait être triste ! Le plus souvent, le château dominait les alentours et semblait défier les 

nombreux périls. Le château aux épaisses murailles de pierre était le seul refuge des 

malheureux paysans à cette époque de guerres et de pillages. 

Quelques explications   : 

des  châteaux forts   : le groupe nominal est au pluriel => il faut donc mettre au pluriel le 

mot « château » et l'adjectif qui le qualifie « fort ».

s'élevaient : on ne peut pas dire « vendre », ni « vendu ». Le verbe est à l'imparfait.

Qui-ce qui s'élevaient ? => les châteaux forts = ils donc terminaison du verbe => -aient

l'Europe : nom propre donc majuscule

des  seigneurs : groupe nominal au pluriel => on met un « s »

les vastes pièces sombres et froides : accord dans le groupe nominal. Le nom noyau 

« pièces » est au pluriel, on met donc au pluriel les adjectifs qui qualifient ce nom noyau.

et : on peut dire « et puis » => des pièces sombres et puis froides 

devait : on ne peut pas dire « vendre », ni « vendu ». Le verbe est à l'imparfait.

Qui-ce qui devait ? => la vie = elle donc terminaison du verbe => -ait

défier : on peut dire « vendre » => et semblait « vendre ». C'est donc un infinitif => -er  

les nombreux périls : Le groupe nominal est au pluriel => il faut donc mettre au pluriel le 

mot «périls ». 

le seule refuge : on enlève le « e » à « seule » car c'est un adjectif qui qualifie le mot 

« refuge » qui est un mot masculin => le seul refuge.  


